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Velkommen til et lokalsamfund med et 
aktivt foreningsliv
At flytte til et mindre lokalsamfund kan være både spændende og overvældende. Nye omgivelser, 
nye mennesker og nye muligheder. Her i Askov, Malt og Maltbæk håber vi, at du hurtigt vil mærke 
den særlige varme, der opstår, når mennesker mødes om noget, de brænder for.
I dette blad finder du et lille udpluk af de mange aktiviteter, foreninger og fællesskaber, der er med 
til at gøre vores område levende. Sport, kultur, natur, håndværk, musik, frivilligt arbejde – ja, der er 
noget for enhver nysgerrig sjæl. De lokale foreninger tager altid godt imod nye ansigter og du finder 
kontaktoplysninger på dem her i bladet. 

Foreningerne er hjertet i vores lokalsamfund. De eksisterer kun, fordi mennesker – måske som dig 
– vælger at give en time eller to af deres tid til fællesskabet. Det er frivillige kræfter, der får hallen 
til at summe, spejderbålet til at knitre, skaber liv på Sløjdscenen og fylder rummet med fællessange, 
julemagi og byfest. Det er mennesker, der tror på, at vi står stærkere sammen end hver for sig.

Uanset om du er ny i området eller har boet her i mange år, er du altid velkommen til at være med. 
Måske går du med en idé til en aktivitet, du savner. Måske drømmer du om at møde andre med 
samme interesse. Måske er du en del af en gruppe eller forening, som endnu ikke er synlig i byen. I 
så fald vil vi meget gerne høre fra dig.

Her er plads til både store og små initiativer – og der er næsten altid andre, der deler din lyst til at 
skabe noget sammen.

Vi håber, at du gennem bladet får lyst til at række ud, deltage, være nysgerrig og måske endda 
engagere dig. For når vi mødes, opstår der nye venskaber, stærke fællesskaber og et lokalsamfund, 
vi alle kan være stolte af.

Velkommen til. Vi glæder os til at lære dig at kende.
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Side 2: gul markering - her skal tilføjes: Foreningsnøglen.
Side 3 og side 7 bytter plads, så side 3 bliver Familie og Samfund og 
side 7 bliver Askov Skolekreds.
Side 7, som bliver til side 3: Der mangler et par mellemrum i teksten - 
se de gule markeringer.
Side 14 udgår.

Askov lokalforening
Velkommen til Familie og Samfund 2026
Vi annoncerer ikke i avisen, så det er vigtigt at læse folder og Askov Byblad.
Sæt kryds i kalenderen.
Der hænges opslag op i Brugsen Askov.
Kontingent: 200 kr., kontonr.: 9421-73206323242.

Torsdag den19. februar kl. 14.00 hos Anni, Møllevej 16
Litteratureftermiddag - Ulla Henningsen læser op.
Entre 20 kr. - kaffe og kage klarer værtinden.

Fredag den 27.marts kl. 14.00 på Birkely.
Generalforsamling.
Foreningen er vært ved et let traktement.

Onsdag den 15. april 2026 kl. 19.00 på Knudepunktet.
Generalforsamling i Familie og Samfund, Sydjylland. 
Efter kaffen årsmøde i Vejen Aftenskole.
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NYT FRA ASKOV SKOLEKREDS

Pause fra præstationerne
Uddrag af nyvalgt medlem af bestyrelsen 
i Askov Skolekreds Iben Kjærs artikel til 
Askov Højskoles årsskrift. 

Et højskoleophold kan være en tid 
præget af fællesskab og lykke. Sådan 
har Iben Kjær oplevet det på Askov, og 
derfor er elevstøttefondene så vigtige, 
skriver hun.

Mødet skaber mening. Sådan kan man 
beskrive det, der sker, når mennesker 
mødes på Askov Højskole. Her bliver 
forskelle til fællesskab, og modet på 
livet vokser i samværet med andre. 

For nogle kan økonomien dog stå i vejen 
for at tage del i dette møde. Derfor er 
Askov Højskoles elevstøttefonde så 
vigtige. Gennem støtteordninger og stipendier gør Skolekredsen det muligt 
for alle, også socialt eller økonomisk udsatte, at opleve højskolens særlige 
fællesskab. Det er i tråd med Askov Skolekreds’ formål: At styrke samspillet 
mellem højskolen, efterskolen og befolkningen lokalt og i hele landet, og sikre, 
at mødet, der skaber mening, er åbent for alle. 

I foråret 2021 tog jeg selv på højskole mellem gymnasiet og studiestart i håbet 
om at opleve noget meningsfuldt, som jeg kunne se tilbage på. Men for at være 
ærlig, var det også lidt for at kunne sige, at jeg havde gjort det, så jeg i det 
mindste havde forsøgt at finde den lykke, man som ung efter sigende burde 
opleve. Det blev til tre måneder på Askov Højskole, og jeg må indrømme, at jeg 
faktisk fandt en lille bid af den lykke, jeg ledte efter. Bare på en helt anden måde, 
end jeg havde regnet med. 

Jeg fandt et sted, hvor livet for en stund gik op i en højere enhed: Venner, første 
kæreste, et sted at høre til, gode måltider og en spirende interesse for andre 
mennesker. Det var, som om livet pludselig var let at leve. Den følelse af lethed 
har jeg ikke mærket i samme intense grad siden, men jeg står fast på, at mit 
ophold på Askov satte gang i en forvandling i mig. 

Resten af artikel kan læses på askovskolekreds.dk:
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Nyt fra AMUI

Sydjysk Sparekasse Cup
Sydjysk Sparekasse Cup blev igen afholdt den 27. og 28. 
december 2025 med hele flotte 217 hold tilmeldt, hvoraf de 
22 kom fra Askov.

Stævnelederne Frank Thomsen, Lea Løvendahl og Klaus 
Brink Hansen har igen gjort et kæmpe arbejde for at det 
lykkedes at få så mange fodboldglade børn, unge og voksne 
igennem to dage med en fantastisk fodboldcup.

Der er selvfølgelig en del frivillige til at få sådan et arrangement til at lykkedes. En stor indsats 
fra Stefan Krebs for at skaffe alle de frivillige til dommerborde, og særligt skal fremhæves 
Mette Lund Fyhn og Marianne Brink-Hansen for at sidde ved dommerbordet i hal 1 fra start 
til slut begge dage.

Der var ca. 60 frivillige til dommere og dommerborde. En utrolig flot opbakning fra nye, men 
især også fra de mennesker, der i flere år har trådt til, for at få netop denne fodboldcup til at 
blive en succes.

Tak 
julemand

Tirsdag aften inden jule-
aften, midt under børnenes 
træning, ankom julemanden 
med nisse-magi og choko-

lade til alle børnene.
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Sæt kryds i kalenderen!
     AMUI Gymnastik 

inviterer ALLE til gymnastikopvisning 
på Skibelund Gymnastik- og Idrætsefterskole 

Fredag den 13. marts kl. 16.30-18.30
Dørene åbner kl. 16
Entre: 40 kr. for alle over 12 år.

Derudover salg af drikkevarer, popcorn, kage mv.

F o r æ l d r e / b a r n
B ø r n e h o l d  1 :  H o p  &  l e g

B ø r n e h o l d  2 :  M i n i s p r i n g 
S p r i n g l o p p e r n e
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Nyt fra Askov Vandværk 
Af formand Ole Slot

Nedlæggelse af brandhaner:
Sidst på året 2025 fik vi nedlagt to brandhaner - en på Birkevænget og en på Egevænget. 

Brandhanerne indgår ikke længere i beredskabet for brandslukning, og kan derfor 
sløjfes. 

Når brandhaner ikke benyttes, kan der være stillestående vand, som kan udgøre en 
risiko for vandkvaliteten. Derfor er det en god ide, at brandhanerne nedlægges. 

Vejen Kommune afsætter hvert år et beløb til nedlæggelse af brandhaner, og vi har 
fået udgifterne dækket af kommunen.

Generalforsamling 2026:
Generalforsamlingen i 2026 afholdes tirsdag den 3. marts på Hotel Skibelund Krat. 
Sæt kryds i kalenderen.

På bestyrelsens vegne
Ole Slot
formand
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Vil du også være AskovSpejder?
Vil du også være med? Vi tilbyder spejd til alle fra 3 år og op, så 
gå på www.askovspejder.dk og se om der ikke også er plads til dig.

Familie Spejder 3-6 år (børnehavebørn): 
Første og tredje søndag i måneden kl. 10.00-12.00

Mikro Spejder 0.-1. klasse: 
Mandag kl. 17:00-18.00

Mini Spejder 2.-3. klasse Eftermiddag: 
Tirsdag kl. 17.00 - 18.30

Junior Spejder 4.-5. klasse: 
Onsdag kl. 18.30 - 20.00

Trop Spejder 6.-9.klasse: 
Tirsdag kl. 18.30 - 20.30

Klan Spejder 15-23 år: Efter aftale

VoksenSpejd 24+: Torsdag kl. 18.30 i lige uger, og ar-
rangementer andre dage efter aftale.

Vil du være med, så kontakt lederen for aldersgruppen, 
se kontakt oplysninger på askovspejder.dk
Det er muligt for en prøveperiode, inden man endelig 
tilmelder sig.

Følg AskovSpejder på www.facebook.com/askovspejder 
eller se mere på AskovSpejder.dk

Grupperådsmøde ved AskovSpejder
(Generalforsamling)
AskovSpejder afholder ordinært grupperådsmøde, mandag den 23. februar 2026 
kl.17.00 ved spejderhuset på Ø. Skibelundvej 15.
Dagsorden efter vedtægterne.
Alle er velkomne til at komme for at høre AskovSpejder fortælle om året der er 
gået, og hvad fremtiden bringer.
Af hensyn til arrangementet er der tilmelding på www.askovspejder.dk, hvor 
der også findes dagsorden m.m.

Vel mødt
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Spejderdagen 2026
Spejder er store oplevelser, fællesskab, sug i maven, sved på panden og selvtillid 
resten af livet.

Det kan du nu opleve, når vi søndag den 10. maj 2026, holder Spejderdag mellem 
kl. 10 og 13,ved spejderhuset på Ø.Skibelundvej 15, Askov, 6600 Vejen.

På Spejderdag har børn og voksne mulighed for at komme og besøge AskovSpejder, 
og se, høre og opleve, hvordan det er at være spejder ved AskovSpejder.

Vi har lavet flere aktiviteter, man kan være med til, og så skal vi også lave vores 
mad over bål og have det sjovt sammen med andre børn i naturen.

Spejderdagen bliver både sjov, udfordrende og hyggelig. Når dagen er omme, 
har du helt sikkert lært noget nyt – og fået nye venner undervejs.

Tag tøj på efter vejret, for vi kommer til at være udenfor hele dagen.

Vi glæder os til at byde jer velkommen til AskovSpejder.

Se mere og tilmeld jer på 
https://www.askovspejder.dk/kampagne/spejderdag
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NYT FRA 

PROGRAM 
2026

Mandag d. 12. januar kl. 20.00	 Quiz

Fredag d. 20. februar kl. 20.00	 Quiz

Lørdag d. 21. februar	 MGP-fest for børn og forældre

Tirsdag d. 24. februar kl. 19.30	 Generalforsamling 

Mandag d. 16. marts kl. 20.00	 Quiz 

Marts/april (dato kommer)	 Rytmisk fællessang

Mandag d. 13. april kl. 20.00	 Quiz

Mandag d. 11. maj kl. 20.00	 Quiz

Torsdag d. 28. maj kl. 19.30	 ”Hvorfor mig?” 
	 Gæsteforestilling i samarbejde 
	 med Vejen Teaterforening

Mandag d. 8.juni kl. 20.00	 Quiz 

August	 Børneteaterhold opstart

Lørdag d. 26. september	 SløjdRock 2026

Oktober	 Halloweenfest for voksne

December	 Julerock

Ændringer kan forekomme
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NYT FRA 

SLØJDSCENENS 
FREMTID?
Vi må erkende, at tiden for Askov Amatørteater er løbet ud. 
Vi vil være helt ærlige: Skal Sløjdscenen reddes, skal det være 
nu.

Foreningen har i skrivende stund 7 medlemmer, som er den 
siddende bestyrelse. 

Vi ønsker, at Sløjdscenen fremover skal være et levende kul-
turhus til glæde for alle i Askov og opland.

Der er intet til hinder for, at dette kunne ske – men det kræver 
flere kræfter. Der er behov for nye bestyrelsesmedlemmer, en 
masse nye ideer og et hold af frivillige.

Kom til informationsmøde og generalforsamling tirsdag den 
24. februar kl. 19.30-20.30 og vær med til at forme fremtidens 
kulturhus i Askov.

Mødet er uforpligtende, og alle er velkomne. 

Kom og bliv en del af noget, der kan blive rigtig fedt – hvis vi 
løfter det sammen.

Bedste hilsner
Bestyrelsen
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Nyt fra 
Poul la Cour Museet 
v/Mette Hollænder – Formand for Poul la Cour Museets venneforening

Året der gik på Poul la Cour Museet 
– og lidt om det kommende år

Her ved årsskiftet kan vi på Museet se tilbage 
på et år, som er gået godt. Vi havde i alt 1265 
besøgende i 2025, hvilket var knap 100 flere 
end det foregående år. Heraf var 239 skoleele-
ver og 1026 voksne. 

Vi får besøg af rigtig mange besøgsgrupper. Det 
er foreninger, organisationer og firmaer, som 
bruger museet som et godt udflugtsmål. 

I 2025 fik vi indført et nyt elektroniske regn-
skabssystem, som giver os bedre mulighed for 

at følge økonomien. Selv om regnskabet for 2025 endnu ikke er revideret, kan vi se, at der også 
i 2025 er et overskud.

I juni mdr. havde vi besøg af den berømte 100-årige tekstilkunstner Inge Bjørn. Det blev et af 
hendes sidste foredrag, da hun døde den 29. oktober 2025. Vi er glade for, at hun nåede forbi 
Askov en sidste gang, inden hun gik bort.

I oktober var hjælpegruppen på den årlige udflugt. Turen gik denne gang til Danmarks Vind-
krafthistoriske Samling i Lem og Frello Museet i Varde. 

Og så er der selvfølgelig også blevet lavet en masse 
praktiske ting ved vores flittige hjælpere –blandt an-
det er hækken ind til en af vores naboer blevet klippet 
ned her i efteråret.

Det nye år byder også på spændende arrangementer. 
Blandt andet skal vi i april 2026 til Madrid og over-
række Poul la Cour Prisen, der uddeles i samarbejde 
med den europæiske organisation WindEurope. 

Vi ser derfor frem til endnu et spændende år, og hå-
ber at få besøg af rigtig mange gæster på Museet.
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BIRKELYS 
VENNER

GENERALFORSAMLING
Torsdag den 26. februar 2026 kl. 14.00.
Dagsorden iflg. vedtægterne.
Efter generalforsamlingen er der kaffebord.

Syng med Steffen
Fællesang med tidligere forstander på Ladelund 
Efterskole. 

Torsdag den 19. marts 
2026 kl. 14.30
Steffen Bendix Peder
sen var i 20 år forstander 
på Ladelund Efterskole, 
indtil han og familien 
for få år siden rykkede 
teltpælene op og flytte
de til Ribe. Steffen 

er en meget aktiv musiker. Han er bl.a. trompetist 
i et bigband og spiller i Vejen Gardens Old Boys 
orkester. Da familien boede på efterskolen var 
Steffen blandt initiativtagerne til fælles sangaftener 
for egnens beboere, hvilket samlede fuldt hus 
hver gang. Steffen spiller naturligvis også klaver, 
og vi glæder os til at byde ham velkommen til 
arrangementet på Birkely.
Pris incl. kaffebord 50,- kr. for medlemmer  - 75,- kr. 
for ikke-medlemmer

Hauberg-Jessen DUO underholder
Torsdag den 23. april 2026 kl. 14.30
Susanne Hauberg, Gudmund Jessen og sønnen Jep-
pe udgør Familietrioen, men denne eftermiddag 
er det duoen Susanne og Gudmund, der alene 
sørger for underholdningen, og deres repertoire 
spænder vidt. Man kan virkelig se frem til et 
par fornøjelige timer med sange fra Normann-
Andersen-genren til nyere sange, hvor man lader 
sig rive med, om man så nynner eller synger.  
Fællessange, gode historier og anekdoter. Kom og 

deltag i et par festlige timer i godt selskab med en 
smuk sangstemme og behageligt guitarspil.
Pris incl. kaffebord: 50, kr. for medlemmer – 75 kr. 
for ikke-medlemmer

HVAD ER ”BIRKELYS VENNER”?
Birkelys Venners formål er bl.a. at bakke op om 
og støtte Plejehjemmet Birkely. Det gøres ved at 
arrangere og medvirke ved forskellige arrangementer 
til gavn og glæde for beboerne på hjemmet, men hvor 
også byens borgere er velkomne.Også pårørende er 
naturligvis velkomne. Både sociale, kulturelle og 
musikalske aktiviteter er på programmet, og vi står 
også for driften af Birkelys minibus Bussen udlejes  
til pårørende, der gerne vil køre en tur med deres 
kære. Det kræver dog som minimum et medlemskab 
af Birkelys Venner. Henvendelse om lån af bussen til 
aktivitetsleder Inge Merete Lind på Birkely. Midlerne 
fra de forskellige aktiviteter kommer bl.a. fra salg af 
dekorationer til påske og jul fremstillet af de kreative 
frivillige, afholdelse af julemarked, egenbetaling ved 
arrangementerne, og så søger vi naturligvis midler 
i det omfang vi har mulighed for det. Medlemskab 
af foreningen bidrager naturligvis også til driften. Et 
års medlemskab er i 2026 steget til 150,- kr. grundet 
øgede omkostninger. Medlemskab kan bl.a. tegnes 
ved førstkommende arrangement.
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NYT FRA ASKOV BYLAUG

Askov Bylaugs indsatsområder for 2026
Af Oskar Franch

I Askov Bylaug ser vi frem til et nyt år, hvor vi vil fortsætte arbejdet med vores dejlige by. 
Nedenfor har vi udlagt de indsatsområder, der fokuseres på i 2026. I Bylauget kan du bidrage 
til fællesskabet og få indflydelse på vores by. Og har du lyst til at blive en del af det frivillige 
arbejde i Askov Bylaugs bestyrelse, så mød op til generalforsamlingen på Sløjdscenen den 5 
februar kl. 19.00, eller kontakt os på 
23 39 26 33 eller askovbylaug@gmail.com

Bymidten:
Der mangler fortsat en bænk til bymidten. Der arbejdes på de endelige tegninger til bænken 
inden præsentation for Arbejdsgruppen med Bymidten.
Skilteprojekt med “truede ord” fra fælles arrangementer i 2025 – 60 skilte bestilt og klar til 
opsætning i 2026.

Byskov:
Der tales med lodsejere angående mulig placering og med virksomheder om mulighederne 
for at indgå i et finansielt samarbejde. Der tages kontakt til omkringliggende lokalsamfund 
for at dele erfaringer.

Julebelysning:
Der arbejdes på udvikling af design til dekoration af lygtepæle.
Målet er, at det skal være klar til julen 2026.

Delebilsordning:
Vi har kontakt til ByenBil ApS, der organiserer 
delebiler for mindre lokalsamfund. Vi under-
søger, hvor stort et kundegrundlag der bør 
være, og er i dialog med ByensBil ApS 
omkring pris, medlemskab og lejevilkår.

Udviklingsplan for Askov 2026-2035
Der skal laves en ny udviklingsplan for Askov, 
tilsvarende den, der er lavet for Askov i pe-
rioden 2016-2025. Den tidligere byplan kan 
findes på Bylaugets hjemmeside (Askovby.
dk). 
Der vil blive indkaldt til et borgermøde 
angående Udviklingsplanen i foråret 2026.
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Godt nytår til borgerne i Askov
Askov Bylaug vil gerne sige en stor tak for den flotte opbakning til bylaugets mange 
arrangementer og aktiviteter i årets løb. Det betyder meget for os, at mærke det engagement 
og fællesskab, som kendetegner vores by.
I 2025 har Bylauget arbejdet med mange forskellige opgaver til gavn for Askovs borgere. Som 
sædvanlig afholdte vi Sankt Hans ved dammen – en stemningsfuld aften. Vores succesfulde 
juletræstænding samlede igen i år rigtig mange borgere, både store og små.
Under samtaleugen, som altid finder sted midt i juni, fik vi afprøvet Torvets nye muligheder 
i forbindelse med et velbesøgt torvemarked med 25 salgs- og bytteboder. I samtaleugen er 
der tradition for, at bestyrelsen møder byens borgere ved Brugsen, og i den forbindelse får en 
god snak om Askovs fremtid. Igen i år fik bestyrelsen mange nye input til det videre arbejde.
Det lykkedes os også at arrangere et besøg på Estrup Hovedgård, som var særdeles velbesøgt, 
og gav anledning til både oplevelser og gode samtaler om fortidens storhed.
Årets to fællesarrangementer, arrangeret i et samarbejde med Askov Højskole, menighedsrådet 
ved Askov Kirke og Askov Bylaug, blev som altid en stor succes og viste endnu engang, hvad 
vi kan, når vi løfter i flok.
Derudover har Bylauget deltaget i flere møder med Vejen Kommune, blandt andet om 
færdiggørelsen af bymidten, cykelstien nord om byen og Askovs videre udvikling – i forhold 
til nye boligområder.
Et nyt år venter forude med mange spændende mål og opgaver, som bestyrelsen ser frem til 
at tage fat på sammen med borgerne i byen.
Tak for året der gik – og rigtig godt nytår til alle.
Vi glæder os til gensyn i 2026.

Med venlig hilsen
Askov Bylaug.
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Musik og glæde samler Askov – årets 
første fælles arrangement 
Torsdag den 30. april 2026 inviterer Askov Højskole, Menighedsrådet ved Askov Kirke og 
Askov Bylaug til årets første fællesarrangement. Det er det første af to fællesarrangementer i 
år, og temaet er denne gang: ”Musik og glæde” – et tema, der taler direkte ind i fællesskabets 
hjerte.

Kl. 17.00	 Arrangementet begynder i Askov Kirke, hvor deltagerne bydes velkommen til en 
kort gudstjeneste. Gudstjenesten vil være præget af musik og sang og krydret med 
små overraskelser undervejs. Sammen vil vi udforske spørgsmålet: Hvad gør sang 
og musik egentlig ved os mennesker? Musikken har en særlig evne til at skabe 
nærvær, vække minder og styrke fællesskabet – noget, som denne eftermiddag og 
aften vil være i centrum.

Kl. 18.15	 Arrangementet fortsætter på Askov Højskole og Efterskole, hvor der er 
fællesspisning i spisesalen. Som sædvanlig samles vi om sangen og synger 
sammen fra Højskolesangbogen. Også her kan deltagerne se frem til musikalske 
indslag og små overraskelser.

Fællesarrangementerne i Askov er kendetegnet ved nærvær, åbenhed og et stærkt lokalt 
fællesskab, og denne aften bliver ingen undtagelse. Alle er velkomne til at være med uanset 
alder og tilknytning, når musik og glæde fylder kirken, Højskolen og Efterskolen, og minder 
os om værdien af at samles, hygge og synge sammen.

Praktiske oplysninger:
Pris for deltagelse i spisningen er 80 kr. for voksne og 40 kr. for børn til og med 7. klasse.
Af hensyn til køkkenet er det nødvendigt med tilmelding og betaling senest mandag den 27. 
april 2026 på MobilePay nr. 21973. HUSK at skrive ”fællesarrangement” i kommentarfeltet 
på Mobilepay.
Har man ikke adgang til MobilePay kontakt Else Flansmose på tlf. 2339 2633 eller på mail 
else@flansmose.com

Med venlig hilsen
Rikke Holm, forstander for Askov Højskole
Ulla Kristiansen, sognepræst,
Peter Viuff, provst
Mette Bredthauer, organist og 
Else Flansmose, formand for Askov Bylaug
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Askov Bylaug – bindeleddet til udvikling
Af/ Else Flansmose, formand for Askov Bylaug

Medlemskab af Askov Bylaug
Bestyrelsen for Askov Bylaug har, ved flere lejligheder, appelleret til indbyggerne i Askov 
om at melde sig ind i Bylauget. Stort tak til alle jer der har fulgt vores opfordring, men… 

Der er temmelig lang vej til vores mål på mindst 350 husstandsmedlemskaber i 2026. Nogle 
vil mene, at vi har sat et lidt uambitiøst mål, når der i Askov er omkring 900 husstande. Ved 
udgangen af 2025 har vi opgjort medlemstallet til 280.

For os i bestyrelsen af Askov Bylaug er det vigtigt, at vi får forbedret vores økonomiske 
grundlag, men lige så vigtigt er det, at vi overfor kommende samarbejds-
partnere kan fremvise et stort engagement fra borgerne i Askov. I løbet 
af det næste halve år skal vi i gang med at realisere den del af en ny 
bymidte, som Askov Bylaug har forpligtet sig til. Og skal vi nå i 
mål med de ønsker, vi allerede nu har til bymidten, skal vi søge 
forskellige fonde for at skaffe de fornødne midler til fornyelserne. 
I den sammenhæng vil det jo være lidt sløvt at skrive i en fondsan-
søgning, at vi har et medlemstal på 280 set i forhold til antal husstande 
i byen. Så kære medborgere, overvej lige en ekstra gang, om I ikke 
vil være med til at støtte udviklingen og sammenholdet i byen til 
glæde for os alle. 

Askov Bylaugs sæsonprogram for 2026
Arrangement	 Hvornår?	 Hvor?

Bylaugets generalforsamling	 5. februar kl 19	 Sløjdscenen	

Fællesarrangement 	 30. april kl. 17.00	 Askov Kirke og Højskolen

Samtaleuge	 9. juni kl 15-17	 Brugsen
	 12. juni kl 15-17	

Torvedag og Bylaugets 140 års 	 13. juni kl. 9.30	 Torvet foran Brugsen
jubilæumsfejring	

Sankt Hans	 23. juni kl 17	 Dammen

Virksomhedsbesøg Eurofins	 3. september kl 18.30	 Ladelundvej 85

Fællesarrangement	 1. oktober kl 17.00	 Askov Kirke og Højskolen

Juletræstænding	 22. november kl. 14.30	 Torvet foran Brugsen
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Juletræstænding 
2025
Af Gunnar Bundgaard, bestyrelsesmedlem i 
Askov Bylaug

At se Eric Ravn ankomme med et juletræ, 
der rager langt ud over trailerenden og med 
fikse kranmanøvrer løfte det i stilling til at 
få lyskæder monteret og senere rejst præcist 
over det hul, der skal fastholde træet i lodret 
position uanset vejromstændigheder, er en slags kunst, som forbipasserende og handlende i brugsen 
kunne dele med bestyrelsesmedlemmer og frivillige i formiddagskulden den 22.11.

Hele glædespakken blev overleveret til antagelig ca. 400 mennesker ved juletræstændingen den 
30.11. Vejen Garden indledte traditionen tro juletræstændingen indendørs på Birkely, ved at spille 
for borgere og personale på plejecentret. Da dørene åbnede sig ud mod forpladsen, kunne garden se 
en stor menneskeskare vente på, at juleoptoget mod dammen satte sig i bevægelse. 
Fra dammen kunne musikken høres tydeligere og tydeligere, før flokken var i syne, hvor vejens 
krumning tillod det. Det var overvældende at se Vejen Garden fylde det meste af vejbanen efterfulgt 
af forventningsfulde gæster i alle aldre.

Man må bare overgive sig til Vejen Gardens sikre optræden og sans for det, den medvirker i. 
Bedre optakt til velkomsttalen, julemandens ankomst i det store fremmøde og selve tændingen 
af det imponerende træ på torvet ved dammen kan nærmest ikke tænkes, - stemningsfuldt og 
traditionsopfyldende! 

En masse frivillige var involveret. Spejderne i Askov har i god tid varmet æbleskiver og gløgg, som 
blev tilbudt til absolut rimelige priser. Bylaugets frivillige havde 300 poser med julegodter klar til 
deltagende børn. Alt i alt en masse mennesker, der gav af deres tid til fællesskabet. Det er varmende, 
berigende og yderst prisværdigt og med til at holde byen samlet. 

TAK FOR PARATHEDEN OG INDSATSTEN! – OGSÅ TIL JULEMANDEN!
- Og dagen var slet ikke slut med ovenstående. En lang menneskeslange førte over mod kirken, hvor 
godteposer ved indgangsporten hurtigt blev placeret i fremstrakte hænder. Posen måtte naturligvis 
gerne tages med ind i varmen i kirken og spises til kirkens del af eftermiddagen. I veloplagt og 
humoristisk stil, blev der fortalt et eventyr om en prinsesse, som var gifteklar, men slet ikke syntes 
at tilbederne havde nok at tilbyde. Hverken kokken, der kunne fremtrylle alverdens lækkerier, 
eller frieren, der fyldte kongeslottet med guld. Det første var madspild, og det andet slet og ret 
overdrevet materialisme. Næh – så var det meget bedre med den frier, der kun medbragte et lys. Det 
skabte hygge og varme og var nyttigt - og lå i direkte forlængelse af dagens anledning og kirkens 
vigtige budskab. I en munter og letforståelig fortælling sluttede juletræstændingen med julesange 
i kirken, endda med ”På loftet sidder nissen”, der i dagens gode anledning var ophøjet til ”salme”. 
Efter tre kvarters særdeles hyggelig tilstedeværelse en velbesøgt november eftermiddag, spredtes 
menneskehavet fra den fyldte kirke til hver sit sted. Beriget af lyset, vi gav hinanden lidt af!
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FÆLLESKALENDER FOR ASKOV, MALT OG MALTBÆK
For detaljer vedrørende aktiviteterne henvises til foreningernes indlæg andetsteds i bladet

Februar 2026
Torsdag den 5. februar 2026 kl. 19.00
Generalforsamling i Askov Bylaug.
Afholdes på Sløjdscenen.
Arrangør: Askov Bylaug

Torsdag den 19. februar 2026 kl. 14.00
Litteratureftermiddag - Ulla Henningsen læser op.
Hos Anni, Møllevej 16.
Entre 20 kr. - kaffe og kage klarer værtinden.
Arrangør: Familie & Samfund

Fredag d. 20. februar kl. 20.00
Quiz på Sløjdscenen.
Arrangør: Sløjdscenen

Lørdag d. 21. februar
MGP-fest for børn og forældre.
Afholdes på Sløjdscenen.
Arrangør: Sløjdscenen

Mandag den 23. februar 2026 kl. 17.00
Grupperådsmøde/generalforsamling 
AskovSpejder.
Ved spejderhuset på Ø. Skibelundvej 15, Askov.
Arrangør: AskovSpejder

Tirsdag d. 24. februar kl. 19.30
Generalforsamling i Sløjdscenen på 
Sløjdscenen.
Arrangør: Sløjdscenen

Torsdag den 26. februar 2026 kl. 14.00
Generalforsamling Birkelys Venner.
Afholdes på Birkely.
Arrangør: Birkelys Venner

Marts
Marts/april (dato kommer)
Rytmisk fællessang på Sløjdscenen.
Arrangør: Sløjdscenen

Tirsdag den 3. marts 2026
Generalforsamling i Askov Vandværk.
Afholdes på Skibelund Krat.
Arrangør: Askov Vandværk

Fredag den 13. marts 2026 kl. 16.30-18.00
Gymnastikopvisning.
Afholdes på Skibelund Gymnastik- og 
Idrætsefterskole.
Dørene åbner kl. 16.00.
Arrangør: AMUI

Mandag d. 16. marts kl. 20.00
Quiz på Sløjdscenen.
Arrangør: Sløjdscenen

Torsdag den 19. marts 2026 kl. 14.30
Syng med Steffen.
Afholdes på Birkely.
Pris inkl. kaffebord 50,- kr. for medlemmer - 
75,- kr. for ikke-medlemmer.
Arrangør: Birkelys Venner

Fredag den 27. marts 2026 kl. 14.00
Generalforsamling i Familie & Samfund.
Afholdes på Birkely.
Arrangør: Familie & Samfund

April
Mandag d. 13. april kl. 20.00
Quiz på Sløjdscenen.
Arrangør: Sløjdscenen

Onsdag den 15. april 2026 kl. 19.00
Generalforsamling i Familie og Samfund, 
Sydjylland. 
Efter kaffen årsmøde i Vejen Aftenskole.
Afholdes på Knudepunktet.
Arrangør: Familie & Samfund

Torsdag den 23. april 2026 kl. 14.30
Hauberg-Jessen DUO underholder på Birkely.
Arrangør: Birkelys Venner

Torsdag den 30. april 2026 kl. 17.00
Fællesarrangement i Askov Kirke og på 
Højskolen.
Arrangør: Askov Bylaug

Maj
Søndag den 10. maj 2026 10.00-13.00
Spejderdag ved spejderhuset på Ø.Skibelundvej 
15, Askov. Arrangør: AskovSpejder
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FORENINGSNØGLEN
Familie og Samfund
Formand: Anni Bennetzen, 61 74 52 94
Næstformand og kasserer: Inger Barsballe, 42 34 14 27
Medlem: Rita Jakobsen, 21285626
Sekretær: Tove Sørensen, 30 32 30 59
PR: Åse Johansen, 20 89 24 78 
Suppleant: Ingelise Jensen, tlf. 61 33 57 58	

Askov Brugsforening
Formand: Henrik Villaume Meyer, 27 11 11 14
Næstformand: Hanne Kamilla Lützen, 25 25 66 00
Sekretær: Hanne Astrup, 60 27 66 36
Medlem: Eric Ravn, 22 75 60 12
Michael Brink Hansen, 71 21 77 93
Suppleant: Louise Jensen

Askov menighedsråd og præster
Formand: Mike Straarup, 22 24 45 18
Næstformand: Henning Knudsen
Kirkeværge: Ulla Henningsen
Kasserer: p.t. Erling Glitrup
Kontaktperson: Anne Mengel
Sekretær: Malene E. Østergaard
Frivilligansvarlig: Dorthe Paaske
Sognepræst: Ulla Kristiansen, 61 20 39 95
Sognepræst og provst: Peter Viuff, 61 61 92 50 

Poul la Cour Museets venner
Formand: Mette Hollænder 42 30 44 92, holsam1903@gmail.com
Kasserer: Inge Lis Dalsgaard, 75 36 07 91
Næstfmd: Leif Poulsen, Ribe, 30 91 43 38
Sekretær: Per Lindegaard Jensen, 21 26 64 81
Niels Bo Jørgensen 24 66 71 72, 
Lars Pilegaard, 86 22 67 00
Elin Johnsen
Vedr. besøg: Bjarke Thomassen 27 63 70 36, plc@poullacour.dk

Askov Skolekreds
Formand: Caroline Bøgely, Odense, formand@askovskolekreds.dk
Næstformand: Klaus Kildemand, Askov
Kasserer: Michael Bach Ipsen, Malmö, kasserer@askovskolekreds.dk
Elin Lis Johansen, Skælskør · Lise Buurgård, Askov
Iben Kjær, København  · Paul Monrad, Askov 
Suppleanter:
1. suppleant: Ulla Henningsen, Askov
2. Suppleant: Bo Karlshøj Riis, Horsens

Sløjdscenen
Formand: Simon Carlsen, 27 64 28 49
Næstformand: Eli B Fuglø, 22 53 19 13
Kasserer: Kathrine Poulsen, 26 80 44 32
Kirsten B Fuglø, 22 63 15 57
Michael Bang Jeppesen, 20 49 52 42
Janni Arentoft
Stefan Arentoft
Suppleant: Per Kjær
Suppleant: Frands Lomholdt

Askov Malt Skole
Skoleleder Christian Dünne, Maltvej 86
Tlf: 79 96 55 22, mail: chdu@vejen.dk

Askov Bylaug
Formand: Else Flansmose, else@flansmose.com, tlf. nr. 23 39 26 33
Næstformand: Henrik Tronier Sørensen, hts@askovtomrer-snedker.dk,
tlf. nr. 40 21 65 10
Sekretær: Ole Nyegaard
Kasserer: Eric Ravn, ericravn@gmail.com, tlf. nr. 22 75 60 12
Bestyrelsesmedlem: Gunnar Bundgaard
Bestyrelsesmedlem: Erling Glitrup
Bestyrelsesmedlem: Oskar Franch

Birkelys venner
Formand: Andora Munk, andoramunk@mail.com, 20 35 46 41
Næstformand: Inger Kristensen, ingerbork@live.dk, 23 45 71 91
Kasserer: Per Fogtmann, Fogtmann.per@gmail.com, 25 25 50 06
Sekretær/PR: Svend Conrad, svend@conrad-petersen.dk 61 65 36 69
Menigt medlem: Marianne Lorenzen, marianne.l@it.dk 31 67 64 30
1.suppl.: Ellen Thomsen, edammen12@gmail.com 50 57 91 20
2.suppl.: Gitte Carlsen Fogtmann, gitte.carlsen1@gmail.com 27 99 78 72

Askov Vandværk
Formand: Ole Slot, Poul la Cours Vej 39, 30 17 09 00
Tkn. ansv: Christian Dahl, Ø. Skibelundvej 17, 23 27 57 10
Tkn. ansv: Jesper Lyngsø, Kongevænget 29, 20 93 73 18
Kasserer: Hanne Lützen, Egevænget 39, 25 25 66 00
Sekretær: Per Lindegaard Jensen, Ø. Skibelundvej 39, 21 26 64 81

Askov Spejder
Formand: Jakob Ørnsbjerg Jensen, formand.askovspejder@gmail.com
Kasserer: Tine Nyholm Laugesen, kasserer.askovspejder@gmail.com
Gruppeleder: Bo Flugt, gruppeleder.askovspejder@gmail.com
Andre medlemmer: Heino Holm, Annelise Sterup Andersen, 
Christina Holm, Berit Bøgh

Askov / Malt Jagtforening
Ole Lautrup, Baslund 87, 20 97 39 85

Grundtvigsk Forum Askov
Christian Friis, Vejenvej 19, 20 65 38 43

AMUI:
Formand: Signe de Place Knudsen, formand@amui.dk
Næstformand: Ole Klostermann
Kasserer: Helle Poder
Sekretær: Louise Korsgaard, kors.louise@gmail.com 
Bestyrelse: John Trærup Jørgensen, Annette Trøjborg Hansen, Jeanette 
Rosenkilde

AMUI-Gymnastikudvalget:
Marianne Vestergård Klinkby, Malene Manniche Hansen, Helle Maack Iversen, 
Ditte S. Straarup, Katrine Boller, Karen Wichmann Bruun, Anne Trærup, 
Susanne Barsballe

AMUI-Fodboldudvalget:
Formand: Frank Thomsen, ft@epoke.dk
Pernille Thyge Christensen, Claes Bundgaard Lauritzen,
Annette Trøjborg Hansen

AMUI-Byfest:
askovbyfest@amui.dk

AMUI-Volley:
Formand: Louise Vindbjerg Fasting, louise.fasting@hotmail.com 


